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Ortsteilrat Frienstedt Erfurt, 23.07.2015 

OR FRI/005.1/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Frienstedt am 21.07.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hirtenhausstraße 1, 

99092 Erfurt-Frienstedt  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Diez 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Perspektivische Entwicklung des Jugendklubs Frienstedt  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Perspektivische Entwicklung des Jugendklubs Frienstedt  

   

Zu diesem TOP werden die anwesenden Vertreter des Jugendamtes begrüßt und gebeten, 

sich zur Perspektive des Jugendklubs Frienstedt zu äußern. 

In Auswertung und Abwägung der Nutzerzahlen des Jugendklubs Frienstedt seit November 

2014, ergibt sich für das Jugendamt, dass eine Aufrechterhaltung des Angebotes nicht 

mehr möglich ist. Begründet wird dies u.a. mit den geringen Teilnehmerzahlen, von max. 5 

Kindern, zu den Öffnungszeiten. Punktuelle Angebote z.B. zu Ostern, Weihnachten etc. 

können weiter angeboten werden. Die Absicherung mit Honorarkräften ist nur noch für 

punktuelle Angebote vorgesehen.  

Gründe für die geringen Teilnehmerzahlen sind aus Sicht des Ortsteilrates u.a. die nicht 

wöchentlich vorgehaltenen Angebote durch das Jugendamt. 

Ein weiterer Vorschlag des Ortsteilrates ist die Nutzung der Räume im Rahmen eines 

selbstverwalteten Jugendklubs. Hierzu wird es eine weitere Beratung gemeinsam mit den 

Jugendlichen, dem Jugendamt und dem Ortsteilrat geben. 

 

Festlegungen: 

Durch das Jugendamt ist eine wöchentliche Nutzung des Jugendklubs für die Hauptziel-

gruppe zu prüfen, sowie die Höhe eines möglichen Honorars mitzuteilen. 

  

Beratung zur Prüfung der Nutzung der Räume im Bürgerhaus für einen selbstverwalteten 

Jugendklub. Im Vorfeld soll eine grundsätzliche Abwägung durch das Jugendamt erfolgen. 

T.: 3./4. Quartal 2015 

V.: Jugendamt   
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 5. Informationen  

   

An das Tiefbau- und Verkehrsamt wurde durch einen Bürger der Hinweis gegeben, dass das 

bestehende Parkverbot am "Gamstädter Feld" in Höhe der ehemaligen Kleinkläranlage 

nach Anschluss an das öffentliche Kanalnetz nicht mehr notwendig ist. Der Ortsteilrat wird 

hier um eine Stellungnahme gebeten. 

Nach erfolgter Diskussion kommt der Ortsteilrat zu folgendem Ergebnis: 

Das Parkverbot am "Gamstädter Feld" im Bereich der ehemaligen Kleinkläranlage soll wei-

ter erhalten bleiben. Dieser Bereich dient weiter als Zuwegung für den Landwirtschaftsweg 

in Richtung Gamstädt. Die ungehinderte Ein-/ Ausfahrt auf das Grundstück der ehemaligen 

Kleinkläranlage soll auch weiterhin gewährleistet bleiben.  

 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Tag des Ehrenamtes am 19.09.2015. Für 

das Projekt "Außenfläche Bürgerhaus" hat sie hier finanzielle Mittel für Pflanzen etc. bean-

tragt. Die Baumaßnahmen an der Außenfläche, Wegebau, Herstellung der Rasenfläche etc., 

sollen bis Ende Juli 2015 beendet werden. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über das Schreiben des Oberbürgermeisters zu Ver-

anstaltungen in den Ortsteilen.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Diez gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer 
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